

## 艾可知在桑植县调研脱贫攻坚工作时强调 强化抓党建促脱贫力度

本报讯 3月7日，市委常委、市组织部部长艾可知带领市委组织部、市扶贫开发办和张家界市益阳商会、桑植县委组织部主要负责人深入到桑植县马合口白族乡青峰溪村调研脱贫攻坚工作。

青峰溪村有312户959人，其中贫困户79户284人。艾可知一行先后走进村上的藤茶产业基地，青峰天然水厂和村综合服务中心，详细了解了藤茶和水厂生产、销售情况以及产业发展中存在的问题，并就该村今年整体脱贫工作提出意见。

## 陈红日在桑植县调研脱贫攻坚工作时要求 切实增加贫困群众收益

本报讯 3月9日，市人大常委会副主任陈红日深入桑植县刘家坪白族乡和芙蓉桥白族乡下坪村，就脱贫攻坚工作进行调研。

在刘家坪白族乡，陈红日现场调研湘村客栈、张家界禾佳生态农业有限公司，并听取相关情况汇报。目前，该乡6个行政村尚有未脱贫人口193户613人(包含社会保障兜底户68人35户)。2018年全乡脱贫154户538人，新阳和双溪桥两个贫困村出列，贫困发生率降至4.8%。作为红二方面军长征出发地，该乡立足实际，着眼长远，大力推进红色旅游风情镇项目

(本报记者 谷俊德  
通讯员 邓敏 左粮华)

## 最美庭院

本报讯 3月6日，记者从市花木园林盆景协会2018年度工作总结暨六城同创最美庭院工作部署会议上了解到，我市六城同创最美庭院评选活动正式启动。老同志刘曙光出席会议。

本次六城同创最美庭院评选时间为3月至6月，评选范围面向全市各机关、企事业单位、住宅小区和居民家庭、民宿、酒店，按照环境优美、管理有序、诚信和谐的三

## 评选启动

大标准进行评比，依据公开、公平、公正的原则，通过推荐申报、实地考察、网站公示等方式，最后评出40个最美庭院。

市花木园林盆景协会目前有会员单位17家，个人会员60余人。目前，我市从事花卉苗木生产、销售的企业和个人店铺已达300多家，两区两县花卉苗木种植面积达6.8万亩。

(本报记者 唐晴)

## 在落细落小上下功夫 我市明确2019年驻村帮扶工作要点

本报讯 3月8日，2019年全市驻村帮扶工作第一次务虚会召开，梳理安排2019年全市驻村帮扶工作要点，稳步推进驻村帮扶各项工作任务。

会议听取了各区县2018年扶贫工作开展情况，集中讨论了《张家界市驻村帮扶工作队入户走访规定》、《张家界市驻村帮扶关怀激励资金管理办法》，听取了各区县关于撤回部分市派工作队并重新派往桑植县深度贫困村的建议。2019年，全市驻村帮扶工作坚持优选严管与关爱相结合，着力提升驻村帮扶工作水平，铸造驻村干部队伍优良作风；注重巩固提升和贫困退出同步推进，落细落小基本任务，再创驻村帮扶工作新成效；突出完善驻村帮扶机制体制，加大统筹指导和服务力度，确保驻村帮扶工作

有序推进。

会议要求，认真学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述以及中央和省市关于脱贫攻坚的一系列决策部署、各项政策措施，确保把准核心要义，全面吃透政策，用足用活政策；强化问题导向，发挥党建引领作用，紧盯目标任务，攻坚克难；严守工作纪律，加强沟通、协调，整合多方资源，提升精准扶贫，进一步推进项目进展，以新成绩、新作为为全市扶贫工作做出新贡献。

会后，市区县驻村办全体人员前往永定区十字坪乡观摩学习省住建厅驻十字坪乡七家坪村工作队驻村帮扶先进经验。

(本报记者 陈硕)



3月7日，湖南农业大学园艺园林学院院长杨国顺带领专家组深入慈利县，现场指导橘农开展柑橘冰冻灾害过后的生产自救。  
王作胜 摄

## 小区微型消防站发挥大作用 维港十字街某餐饮厨房发生火情，被及时扑灭



本报讯 3月7日14时43分左右，市119指挥中心接到报警，称永定区维港十字街2栋二楼某餐饮厨房发生火灾。接到报警后，永定消防大队迅速出警，到达现场后发现维港十字街2栋被浓烟笼罩，但火势已被维港十字街微型消防站队员成功控制，经初步勘察，起火部位为2栋二楼烟道。此次火灾没有造成人员伤亡和火势蔓延，火灾原因还在进一步调查中。

此次火灾扑救中由于维港十字街

微型消防站认真履行消防安全职责、严格落实消防安全巡查、检查等消防安全制度，定期开展消防安全业务培训和消防安全实践演练，关键时刻微型消防站队员能迅速反应，利用有效的室内消火栓、灭火器等消防设施、器材正确处置，充分发挥了小区微型消防站应急救援、扑救初期火灾的作用，有效避免了悲剧发生。

永定消防大队提醒广大市民：一定要注意厨房消防安全，掌握消防安全常识，使用合格的电器及厨具，配备一定的消防器材，正确使用液化气，使用明火不离人，定期清除烟道油污保持清洁，及时检查排除火灾隐患。

(郭鸿儒)

## 从政府工作报告看就业五大发力点

新华社记者

2018年，中国就业亮出满意成绩单。步入2019年，城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右。

这些预期目标如何达到？如何缓解就业结构性矛盾？如何推动就业与经济社会发展良性互动？

翻阅政府工作报告，可以发现，五大发力点将促进实现更高质量、更加充分的就业。

**发力点一：就业优先，重视就业、支持就业导向更鲜明**

政府工作报告中提出，今年首次将就业优先政策置于宏观政策层面，旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。

如何实现更高质量、更加充分的就业，对于一个拥有近14亿人口的发展大国来说，意义重大。全国政协委员、中国劳动和社会保障科学研究院副院长莫荣表示，这意味着就业政策与宏观调控的互动更加丰富，释放出稳就业的积极信号。

**发力点二：灵活就业、新就业形态将获更大支持**

政府工作报告中提出，加强对灵活就业、新就业形态的支持。近年，在创业创新政策支持下，新经济不断发展壮大，成为拉动就业的重要力量。

全国人大代表、中国邮政集团公司上海市邮区中心局上海站邮件处理分中心邮件接发员柴闪闪对此深有感

触：电商的蓬勃发展带动了外卖、快递等新兴企业的成长，提供了更多就业渠道。

国家统计局发布的《2018年国民经济和社会发展统计公报》中显示，2018年第三产业增加值为469575亿元，增长7.6%，增加值占GDP比重达52.2%。吸纳就业能力强，更具灵活就业优势的第三产业发挥就业“海绵”作用日渐凸显。

处于发展初期的新经济还存在一定问题，应注重营造宽松的营商环境，创新行政管理方式，逐步健全相关法律法规体系，并探索适合其发展特点的社会保障机制。全国政协委员、红杉资本全球执行合伙人沈南鹏说。

**发力点三：培养高技能人才推动就业创业**

报告提出了多管齐下稳定和扩大就业。其中，加快发展现代职业教育作为既有利于缓解当前就业压力，也是解决高技能人才短缺的战略之举被提出。

全国人大代表、中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司机匣加工厂加工中心操作工柴闪闪表示，今年他带来了加大高等职业教育财政投入，扩大本科范围并逐步设立研究生学历等建议，希望能够吸引更多人选择应用型技术技能岗位。

改革完善高职院校考试招生办

法，鼓励更多应届高中毕业生和退役军人、下岗职工、农民工等报考，今大规模扩招100万人；扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准，加快学历证书和职业技能等级证书互通衔接；支持企业和社会力量兴办职业学校。

加大对职业教育的投入，有利于培养更多高技能人才，不仅有利于缓解企业招工难、就业荒的情况，对于我国制造业来说也具有非常重要的意义。栗生锐说。

一些代表委员认为，加快发展现代职业教育，对于缓解就业结构性矛盾、有效推进新增劳动力就业创业、高质量就业具有重要意义，可让青年凭借一技之长实现人生价值，实现三百六十行人才荟萃，繁星璀璨。

**发力点四：加强重点群体、困难群体就业帮扶**

政府工作报告中提到，扎实做好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业工作，加强对城镇各类就业困难人员的就业帮扶。

这意味着就业的扶持、援助体系将进一步得到加强。此前的地方两会上，各省区市已在开展技能培训、加大灵活就业、维护农民工合法权益等方面就抓好重点群体、困难群体帮扶提出方案，零就业家庭动态清零成为热词。

全国人大代表、江西省赣州市市

长曾文明表示，关注重点群体，帮扶创业群体，政府将努力做好兜底保障，提高产业扶贫覆盖面，举办具有针对性的专场招聘会，设立公益性岗位定位安置就业困难群体，帮助解决融资难、招工难的实际困难，加大财政投入帮扶创业群体。

**发力点五：减税降费政策拓展就业空间**

减税降费是今年政府工作报告中的重要内容：重点降低制造业和小微企业税收负担；下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例；对招用农村贫困人口、城镇登记失业半年以上人员的各类企业，三年内给予定额税费减免。这些措施，既有利于企业发展，也有利于扩大、稳定就业。

代表委员认为，减税降费带来联动效果，稳就业与降成本挂钩，既减轻了企业负担有利于企业发展，也有利于落实促进就业政策。

全国人大代表、正邦集团有限公司董事长林印孙说：企业减负后可以扩大生产，提高员工招收数量，这有利于扩大就业；同时还可以将减出来的资金用于加强员工技能培训等方面，增强员工与企业之间的联系，进而稳定就业。

(记者叶昊鸣、张辛欣、吴锺昊、李静、有之炘、宋晓东)

新华社北京3月7日电

“六城同创”

曝光台



永定办事处大门外路面破烂，臭水横流。



市政务中心旁边的绿化带垃圾遍地。

(本栏目图片均由社会监督员提供)

## 张吉怀：铁路建设与生态环境同行

本报讯 3月7日，中铁四局张吉怀铁路永定定制梁场一群年轻人，身着青年志愿者服装，在该梁场存梁区裸露的土地上撒下草种、花籽，迎接即将到来的植树节。

张吉怀铁路永定定制梁场坐落在澧水河畔，天门山下，周边群山环抱，植被茂密。在建点初期，项目管理者就把环境保护工作放在突出的位置，响应“绿水青山就是金山银山”的号

召，将环保理念贯穿于策划、设计、施工全过程。整个场区内采取硬化和绿化相结合方式。对重型机械、车辆通行的地方，全部采用混凝土硬化；对行人通行的地方，采用环保材料渗水砖硬化。下水道必须经过隔油池，防止污染环境、出现油污、结石。厕所设置化粪池，施工污水采用九宫格沉淀池，水不外排，内部消化，浇花养草，循环利用。天然降水通过水沟引入地方水系。生活区内设置源流景观区，房前屋后及边角地植树铺草皮，绿树排排，芳草萋萋。对边坡、屋后空地、存梁区裸露地全部选择根系发达、抓地力强的草种，搭配适量的花籽，起到美化环境、固土防冲刷的作用。定点设置垃圾箱、垃圾池，定时集中运至弃土场统一填埋。梁场还配备洒水车，做到及时降尘除污。

项目部推进无纸化办公，讲解施工组织、方案、现场问题等都利用投影仪、液晶大屏，采用电子版汇报，尽量减少使用纸张。同时主动参与永定区枫香岗街道全年禁燃约定，做到即使重要节日、重大节点庆典也不燃放烟花、鞭炮，不给空气增加负荷。

(方太平 周永)



精

人体有用的所有精微物质

精是构成人体和维持人体生命活动的物质基础。广义的精，包括对人体有用的所有精微物质，比如精、血、津液，分布于人体各个部分，起着不同的作用。狭义的精，指肾所藏的精，尤其是人与生俱来的先天之精，它秉承于父母，承载着祖祖辈辈的造化之基；而生殖之精，强调的是本人的生殖之精，带有先天之精的烙印和信息。跟先天之精相对应，就有后天之精。后天之精也称水谷精微，是来自饮食的营养物质，供人体日常生命活动之需。精气神这三宝之中的精，更强调肾所藏的精，尤其是其中的先天之精。

## 什么是精气神？

生殖之精是有区别的。先天之精强调的是源于父母，带有祖辈的造化之基；而生殖之精，强调的是本人的生殖之精，带有先天之精的烙印和信息。跟先天之精相对应，就有后天之精。

气也有先天与后天的区别。先天之气是人体与生俱来的生命动力，所以有元气之称。这个元字，跟原始的原字相通，代表本原。体内的物质可以相互转化，所以，元气也可以由元精化生而来，存于丹田。

后天之气则指呼吸之气与水谷之气，先后天之气的关系是：元气启动了生命活动，为后天之气的摄入奠定了基础，而后天之气又不断培补先天元气，两者相辅相成，密不可分。至于后天之气是如何补充先天之元气的，往往是在深呼吸的作用下，让气能下纳丹田，宗气下资元气。

神

元神日损识神日益

神也有先天与后天之别。先天之神又叫元神，就是与生俱

来、浑然天成的一套人体控制系统。后天之神指的是识神，是后天的学习以及各种生活经验贮存而来，它的作用就是进行精神、意识、思维活动。老子《道德经》说为学日益，讲的就是如何通过识神的作用来增加学识。

元神可自调节或主宰人的生命活动，识神则主要主管人的精神意识思维活动。但如果识神过于活跃，就会干扰元神对人体的自调节功能。

调神也有广义跟狭义之分：狭义的调神，是指调节心理活动；广义的调神，既包括调节心理活动，也包括调整我们生命活动的调控系统。精气神三宝中，因元神具有主宰之能，所以为三宝之主。

精充、气足、神旺是人体健康的标志，精亏、气虚、神疲是疾病或衰老的状态。评定一个人的健康情况或是疾病的顺逆，都是从这三方面考虑的，因此，古人称精、气、神为人身三宝。